

# 习近平向中国共产党与世界马克思主义政党论坛致贺信

新华社北京7月28日电 7月28日,中共中央总书记、国家主席习近平向中国共产党与世界马克思主义政党论坛致贺信。

习近平指出,马克思主义是不断发展的开放的理论,本土化才能落地生根,时代化才能充满生机。在各国马克思主义政党艰辛探索和共同努力下,二十一世纪的马克思主义不断开辟新境界、展现新气象,日益焕发出新的活力。

习近平表示,中国共产党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,不断推进马克思主义中国化时代化,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演

进,人类又一次站在历史的十字路口。继续推进马克思主义本土化时代化,用真理的光芒照亮人类前行之路,是马克思主义政党共同的责任。中国共产党愿同各国马克思主义政党加强交流对话,立足本国国情,把准时代脉搏,不断丰富和发展马克思主义,在携手推动构建人类命运共同体的进程中让马克思主义展现出更强大的真理力量。

中国共产党与世界马克思主义政党论坛由中共中央对外联络部主办,越南共产党中央总书记阮富仲,古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔,俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫向论坛致贺,来自70多个国家100多个马克思主义政党、左翼政党和政治组织的代表共300多人线上参会。

# 为民族复兴提供坚强法治保障

## ——聚焦新时代全面依法治国取得的历史性成就

### 中国这十年

据新华社北京7月28日电(记者罗沙、白阳)中共中央宣传部28日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦新时代全面依法治国取得的历史性成就。

党的十八大以来,是全面依法治国思想领航、举旗定向的十年,是谋篇布局、立柱架梁的十年,是踔厉奋发、成就辉煌的十年。“其中最重要的标志性成果就是形成了习近平法治思想,并将此确立为全面依法治国的指导思想。”中央全面依法治国委员会办公室副主任、司法部副部长唐一军说。

“党对全面依法治国的领导更加坚强有力。”唐一军说,依法治省(市、县)委员会全面设立,加强各地法治建设的组织领导、统筹协调,上下协同,确保党中央关于全面依法治国的各项重大决策部署落实到位。

“党中央坚持把全民普法和守法

### 我国交通运输主要指标逐步恢复

本报北京7月28日电(记者严冰)今天从交通运输部7月份例行新闻发布会获悉,上半年,随着物流保通保畅等各项措施落实到位,我国交通运输主要指标在经历4月份短暂波动后逐步恢复。

货运量逐步恢复。上半年全国完成营业性货运量242.7亿吨,尽管同比下降2.2%,但6月份降幅进一步收窄,基本恢复至去年同期水平。公路货运量持续恢复,完成177亿吨;水路完成41亿吨,同比增长4.5%。港口集装箱吞吐量保持增长。上半年我国集装箱吞吐量完成1.4亿标箱,同比增长3%;其中外贸集装箱吞吐量超过8500万标箱,同比增长6.1%。交通固定资产投资继续保持高位运行。上半年完成交通固定资产投资超过1.6万亿元,同比增长6.7%,其中公路完成投资12704亿元,同比增长9.7%;水路完成投资739亿元,同比增长4.7%。

# 深刻领悟「两个确立」的决定性意义

## 坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程

### 讲话在中央和国家机关、人民团体中引发热烈反响

习近平总书记日前在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话,深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,在中央和国家机关、人民团体广大党员干部中引发热烈反响。

大家一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“两个确立”对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义

召开专题会议,组织认真收听收看新闻报道,结合实际工作研究部署贯彻落实举措……中央和国家机关、人民团体第一时间通过多种形式组织学习习近平总书记重要讲话精神,深入交流讨论。

通过学习贯彻,中央和国家机关工委、国家安全部、财政部党员干部表示,习近平总书记在讲话中全面回顾了党的十九大以来的工作,极大凝聚振奋了党心军心民心。党的十九大以来的5年极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的党中央中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领亿万人民乘势而上、克难奋进,特别是坚持人民至上、生命至上,举全党全国全社会之力开展抗击新冠肺炎疫情人民战争、总体战、阻击战,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。

中央政法委、最高人民法院、文化和旅游部、全国妇联党员干部认为,党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,以习近平同志为核心的党中央,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。

习近平总书记对过去5年工作和新时代10年伟大变革的深刻阐述,让全国人大机关、全国政协机关党员干部深受鼓舞、倍感振奋。大家一致认为,新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。新时代10年的伟大变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是党的十八大以来最重要的政治成果,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

# 截至6月底 全国共实施临时救助480.2万人次

本报北京7月28日电(记者陈劲松)民政部日前举行2022年第三季度例行新闻发布会,新闻发言人贾维周介绍,在民生兜底保障方面,民政部会同财政部部署各地为低保对象、特困人员增发一次性生活补贴,及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,加大未参保失业人员等困难群众临时救助力度。截至6月底,全国共实施临时救助480.2万人次,累计支出资金45.2亿元;对因疫遇困群众实施临时救助147.9万人次,累计支出资金4.8亿元;对未参保失业人员实施临时救助1.9万人次,累计支出资金1925万元。

贾维周介绍,截至5月底,全国共有城乡低保对象4078万人,城乡低保标准分别达到每人每月722元、542元,同比分别增长5.5%、7.6%。

# 将南海打造成和平、友谊、合作之海

今年是《南海各方行为宣言》签署20周年。作为中国与东盟国家在南海问题上签署的首份政治文件,《宣言》确立了各方处理南海问题的基本原则和共同规范。

20年来,虽然南海局势受到域外大国各种干扰,南海问题国际化和复杂化程度亦不断上升,但中国与东盟国家在《宣言》精神的引领下,努力管控争议、增进互信、推动合作,总体保持了南海的和平稳定,让地区国家受益匪浅,也充分诠释了什么是好邻居、好朋友、好伙伴。

面对世界之变、时代之变、历史之变,中国与东盟国家有必要进一步携手努力,将南海真正打造成和平之海、友谊之海、合作之海。《宣言》签署及落实的成功实践,带来了一系列重要启示,为实现这一目标提供了清晰的参照。

南海和平稳定是地区发展的重要前提。守好南海的和平底线至关重要。南海稳,则地区国家受益;南海乱,则地区国家遭殃。坚定不移维护《宣言》的宗旨原则、践行《宣言》的规范主张,是保持南海和平稳定的“定海神针”。

20年来,中国与东盟国家将分歧纳入《宣言》确定的协商与管控轨道,而将注意力集中在促进地区合作发展上。通过中国—东盟“10+1”等对话机制以及中国—东盟自贸协定、区域全面经济伙伴关系协定等合作平台,中国与东盟国家不断深化经贸合作关系、增进政治互信,极大地促进了地区国家的发展繁荣和人民福

祉。中国自2009年起连续13年是东盟第一大贸易伙伴,东盟已连续两年成为中国第一大贸易伙伴。2021年,中国与东盟贸易额再创历史新高,达到8782亿美元,占中国对外贸易总额的14.5%。截至2021年底,中国与东盟累计双向投资总额约3000亿美元。

需要指出的是,当今世界进入新的动荡变革期,南海也并非风平浪静。个别域外大国为了维护自身霸权,一心要把南海搅成风急浪高的大国博弈场,不断向南海加大力量投入,频频进行军事挑衅,蓄意扩大矛盾、煽动对立,严重损害地区国家的正当权益和海上正常秩序,严重威胁地区国家的和平发展。

地区国家是妥善处理南海问题的真正主人。20年前,中国与东盟国家开启了南海问题对话合作之路。2014年,中国开创性地提出解决南海问题的“双轨思路”,即有关争议由直接当事国通过友好协商谈判寻求和平解决,而南海的和平与稳定由中国与东盟国家共同维护。20年来,《宣言》和“双轨思路”不仅有效管控了分歧,维护了南海的总体稳定,也为共同保护、开发、利用南海提供了良好的政治基础。

新的历史条件下,中国坚定支持地区国家将解决南海问题的主动权和主导权牢牢掌握在自己手中。为此,中国不但支持东盟在区域合作中的中心地位,也支持东盟求和平、谋发展、促合作、求进步的诉求,不断同东盟深化对话合作,共同应对地区和全球性挑战,为维



日前,北京市生态环境局发布最新污染防治“成绩单”,今年上半年首都空气质量持续改善,细颗粒物(PM2.5)平均浓度31微克/立方米,同比下降24.4%,在京津冀及周边地区“2+26”城市中浓度最优、改善幅度最大。图为永定河首钢大桥风光。 本报记者 贺勇摄